

關注香港大學學生受騙情況

背景

近日本港大專生受騙情況嚴重，而位於中西區的香港大學更加是重災區之一。據了解，本港有八成受害大專生都是近一年才到港，香港大學早前據報亦有約六十位學生因為電話騙案損失近六千萬元，情況嚴重。過去騙徒往往使用電話騙案手法來誘導學生轉帳，而騙徒亦掌握學生部分個人資料，因而提高了騙徒的可信性。由此可見，在區內宣傳防騙意識相當重要。

過去位於中西區的香港大學都有不同方法提高學生防騙意識，包括邀請警方代表舉行講座等等，但由於受害者集中在新來港學生，因此防騙宣傳亦需要兼顧準備來港的學生，務求比騙徒更快接觸學生，預防騙案發生。

問題

1. 有關部門過去一年接收到多少宗香港大學學生的騙案求助？當中有多少宗能追回款項？
2. 有關部門過去一年有什麼措施幫助香港大學學生，特別是新來港學生提高防騙意識？
3. 請問教育局會否制定指引，要求校方在寄出錄取通知書或聯絡電郵給非本地新生時，附上防騙宣傳內容，提高準備來港學生的防騙意識？

建議

1. 建議有關部門定期審視防騙措施成效，使防騙宣傳能夠有效應對最新的騙案手法。
2. 建議校方主動定期舉辦防騙講座，加強新來港學生防騙意識。

3. 建議教育局可諮詢警方意見，制定新生防騙須知指引及宣傳內容，並要求校方在寄出錄取通知書或聯絡電郵給非本地新生時，附上防騙宣傳內容，提高準備來港學生的防騙意識。

文件提交人

楊學明 葉亦楠 楊開永 施永泰 張嘉恩 劉天正